

## Zápis č. 8/14

z jednání Komise životního prostředí konané dne 30.11.2014

---

Přítomni z pověření: Milan Bohunský, Zdenka Šišková, Stanislav Kalužík, Miloslava Bělohoubková

Host: Zdeněk Bařina

Předmětem jednání komise ŽP bylo sestavit „zprávu o činnosti komise ŽP“. Tato zpráva byla vyhotovena v následujícím znění:

### Zpráva o činnosti komise životního prostředí

V dubnu letošního roku Rada obce při OÚ Mikulčice zřídila komisi životního prostředí jako svůj iniciativní a poradní orgán, který není oprávněn ukládat úkoly odborným pracovníkům obecního úřadu, organizacím a zařízením obce ani jiným právnickým či fyzickým osobám.

Členové komise jsou: Ing. Josef Dvořáček, Ing. Milan Bohunský, Mgr. Stanislav Kalužík, Zdenka Šišková a Miloslava Bělohoubková.

Činnost komise ŽP se od svého počátku týkala zejména snahy o odvrácení nebezpečí ohrožení životního prostředí v souvislosti s činností v areálu Dolu Mír Mikulčice, vlastněného firmou UVR Mníšek pod Brdy a.s.. V areálu bylo povoleno kontejnerové úložiště hořlavého odpadu, provozované firmou Purum s.r.o.. Obě jmenované firmy jsou součástí holdingového koncernu PURUM KRAFT a.s..

Provozující firma podala žádost na Stavební úřad Hodonín o změnu ukládání odpadů z kontejnerového na volně ložené, což by představovalo ještě větší nebezpečí znečištění životního prostředí a vod. Díky aktivitě občanů, kteří se později stali členy komise ŽP, se podařilo, že Stavební úřad Hodonín nevydal rozhodnutí pro volné ložení odpadů. Následovala žádost provozující firmy o prodloužení řízení, návštěva Ing. Krafta na jednání zastupitelstva obce, dále návštěva Ing. Cutáka na jednání rady obce a exkurze v areálu Dolu Mír. Na základě všech zjištění komise ŽP opět podala návrh Radě OÚ v Mikulčicích, aby nevydala souhlas ke schválení volného ložení odpadů. Rada obce souhlasila a Stavební úřad v Hodoníně neschválil žádost týkající se volného ložení odpadů v areálu Dolu Mír Mikulčice.

Komise ŽP považuje za svůj úspěch i následující:

MND Lužice požádalo Odbor životního prostředí KÚ JMK v Brně o schválení výstavby chemického skladu o kapacitě až 6000 tun chemických látek. Vzhledem k tomu, že v případě havárie jsou spádovou obcí Mikulčice a že takové množství chemických látek je časovanou bombou pro obyvatele, pro životní prostředí a pro pitnou vodu, ekologická komise vyzvala radu obce k podání námitek. Dokumenty týkající se chemického skladu se dostaly komisi ŽP jenom náhodou a to ještě v poslední den, kdy se námitka mohla podat. Tato akce nebyla vůbec vystavena na úřední desce Obecního úřadu. Obecní úřad nakonec námitky podal. Poté na ústním jednání se podařilo Ing. Josefu Dvořáčkovi - předsedovi komise ŽP - snížit kapacitu maximálního množství chemických látek na nejnižší možnou úroveň.

Komise ŽP má zájem rovněž na tom, aby Obec Mikulčice byla pěkná nejenom svou historií, ale i svým vzhledem. Proto navrhla OÚ vyzvat místním rozhlasem své občany, aby odstranili z obecních pozemků před svými domy různé trvalé skládky, aby před svými domy

na obecních zatravněných pozemcích neparkovali svá auta, aby nevenčili své psy na dětském hřišti, sportovištích atd. Vyzýváme občany, aby dodržovali obecně závaznou vyhlášku č. 1/2011.

Další akce komise ŽP:

Firma Purum s.r.o. požádala o prodloužení povolení ke sběru a výkupu odpadů v areálu Dolu Mír Mikulčice. Vzhledem k tomu, že v provozním řádu z července 2014 byla uvedena několikrát otázka volného ložení odpadů, které zásadně odmítáme (původní provozní řád nebyl komisi ŽP k dispozici), komise ŽP doporučila Obci Mikulčice předat Odboru životního prostředí v Brně záporné stanovisko. Obec zaslala na Krajský úřad zásadní výhrady, na které firma Purum s.r.o reagovala tím, že volně ložené odpady budou oplachtovány (viz. Protokol z ústního jednání ze dne 9.10.2014). Při následném ústním jednání na odboru ŽP Brno s tímto návrhem Obec Mikulčice souhlasila. Poté, dne 15.10.2014, bylo výše uvedeným úřadem ŽP vydáno souhlasné rozhodnutí k provozování zařízení ke sběru a výkupu odpadů do 30.11.2019 s tím, že na straně 4 jsou uvedeny podrobné informace o elektroodpadu a jeho demontáži.

Komise ŽP zásadně s udělením prodloužení sběru a výkupu volně uložených odpadů nesouhlasila a navrhla Obci Mikulčice, aby důkladně tuto záležitost zvážila a v zájmu ochrany pitné vody, v zájmu životního prostředí v obci, jejích obyvatel, zejména dětí, podala odvolání.

Obec Mikulčice však odvolání nepodala - i přes naléhavou žádost komise ŽP.

Dne 23.11.2014 členové KŽP uskutečnili výjezd do blízkého i vzdáleného okolí vesnice za účelem zjištění a monitoringu stavu následujících objektů:

- přerušovací nádrž přívodu pitné vody pro Mikulčice
- odlučování ropných látek v objektu UVR - u vrtu VV2, jde o odvzdušňovací vrt, nadbytečná voda odsud teče do potůčku Žižlatka
- prohlídka okolí nefunkčního vrtu pitné vody č. V 09, u příjezdu k tomuto vrtu u větrolamu se začíná formovat černá skládka odpadu
- další zastávka byla u zhavarovaného vrtu 105B
- prohlídka okolí současného zdroje pitné vody
- okolí Těšického rybníčka
- skládka odpadu na okraji Hledíkova
- prohlídka jam u spodní farmy ZP Mikulčice a.s.
- sběrný dvůr u Kyjovky
- stav vysazených stromků u silnice směr vykopávky

Komise ŽP uvítá jakoukoli pomoc, podněty, odborné názory, připomínky či návrhy ze strany našich spoluobčanů podaných prozatím osobně. V nejbližší době bude zřízena e-mailová schránka, jejíž adresa bude uvedena na webových stránkách obce.

Závěrem KŽP sděluje, že má zájem ve stejném i rozšířeném složení v zájmu obce, jejích obyvatel a životního prostředí, i nadále pokračovat ve své činnosti a v tomto duchu konstruktivně spolupracovat s Obecním úřadem Mikulčice.

Datum vyhotovení zápisu: 1.12.2014

Zapsala: Miloslava Bělohoubková

Schválil předseda KŽP: Ing. Josef Dvořáček